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ОСОБЛИВОСТІ ДИЗАЙН-МИСЛЕННЯ У СФЕРІ ПУБЛІЧНОЇ 
ПОЛІТИКИ 

 

Останніми роками концепція дизайн-мислення, яка зародилася наприкінці 
1960-х років у сфері бізнесу і технологій, активно застосовується в сфері 
публічної політики. Сучасні реалії політичного життя потребують від громадян 
швидкого та творчого вирішення складних, нелінійних проблем. 

Дизайн-мислення (Design Thinking) являє собою технологію командної 
співпраці для ефективного вирішення різного роду задач. Тім Браун, 
досліджуючи цей феномен, зазначав, що дизайн-мислення – це спосіб 
проєктування людино-орієнтованих рішень. У його основі система дизайн-

методів, які застосовують фахівці з метою об’єднання запитів людей, потреб та 
можливостей інституційного середовища. Дж. Колто, І. Стігліані, К. Ельсбах та 
ін. говорять про важливість бачити світ очима своїх клієнтів і створювати 
послуги, продукти, які задовольняють потреби та покращують життя 
людей [5-6]. Кейт Ферацці наголошує на значущості побудови партнерських 
стосунків між учасниками процесу дизайн-мислення, які виявляються в довірі, 
взаємоповазі, емпатії, щирості один до одного. Продукти і послуги, які будуть 
створені з емпатією та викликатимуть позитивні емоції, поліпшуватимуть 
життя клієнтів [7]. 

Усі ці аспекти, що характеризують дизайн-мислення, актуальні і для сфери 
публічної політики. На думку Мар’яни Орлів, дизайн-мислення – це 
комплексний підхід, який забезпечує створення нового концепту продукту чи 
послуги шляхом визначення й аналізу прихованих і незадоволених потреб 
споживачів, генерування і розвитку креативних ідей, їх візуалізації та 
тестування для подальшого впровадження якісних змін [3, с. 78]. 

Суть дизайн-мислення розкривається в поєднанні змістових полів 
концептів, які його складають – «дизайн» (design) та «мислення» (thinking) [4, с. 
151]. «Мислення» орієнтує на пошук відповідей на питання «що робити?», а 
«дизайн» – «як робити?». Тобто дизайн-мислення є одним із засобів, який дає 
можливість розробляти інноваційні продукти у різних галузях, це методологія 
генерації інновацій. Такий процес має ознаки, які його вирізняють серед інших 
творчих процесів. Зокрема, у процесі дизайн-мислення відбувається 
акумулювання ідей з використанням творчого мислення; прийняття 
ризикованих рішень на початкових фазах проєкту; емпатійне сприйняття 
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користувача послуги; відсутність страху звідати фіаско; завчасне 
випробовування ідей у колі замовників; ергономічна цінність послуги чи 
продукту. Враховуючи ці аспекти, Людмила Варяниця дає таке визначення 
дизайн-мислення – це певна методологія (система принципів, методів, 
прийомів) створення інновацій на основі творчого мислення [1, с. 121]. 

У сфері публічної політики одним із важливих напрямків дизайн-мислення 
є інституційний дизайн, який можна визначити як деяку цілісність, що поєднує 
інститути, правила та процедури, які забезпечують створення суспільних благ 
(сервісів), здатних відповідати потребам спільнот та громад. Розкриваючи зміст 
трьох складників категорії «інституційний дизайн» – правил, інститутів, 
процедур – необхідно зважати на те, що їх визначеність залежить від 
конкретного об’єкту публічної політики – сфери, якої вони 
стосуються [2, с. 117]. 

Таким чином, концепт «дизайн-мислення» є перспективним при розкритті 
суті сучасних політичних процесів і орієнтує на запровадження технологій 
розвитку людських ресурсів у сфері публічної політики. 

 

Література: 
1. Варяниця Л.О. Синергетичний підхід до дослідження феномену дизайн-

мислення. Вісник Луганського національного університету імені Тараса 
Шевченка. 2021. № 1 (339), ч. ІІ. С. 120-129. 

2. Мальковська Ю. Інституційний дизайн як категорія публічного 
управління: теорія та практика застосування. Вчені записки Університету 
«КРОК». 2022. № 3 (67). С. 114-123. 

3. Орлів М.С. Розвиток людських ресурсів та організаційної культури в 
державних органах: використання технології дизайн-мислення. Публічне 
управління та адміністрування в Україні. 2020. Вип. 19. С. 76-81. 

4. Яловега І.Г. Витоки дизайн-мислення: евристика в перший та другий 
етапи розвитку філософії та науки. Фізико-математична освіта. 2019. Вип. 4. 
С. 150-156. 

5. Kolto J. Design Thinking Comes of Age. Harvard Business Review. 2015. 

September. P. 1-10. 

6. Elsbach K.D., Stigliani I. Design Thinking and Organizational Culture: A 

Review and Framework for Future Research. Journal of Management. 2018. Vol. 44 

(6). P. 2274-2306. 

7. Ferrazzi К. Never Eat Alone, Expander and Updated: and Other Secrets to 
Success, One Relationship at a Time. New York: Crown Business, 2014. 400 p. 

 

 

 


